

台湾地沟油大案继续发酵

味全、85度C等知名品牌被卷入

据中国之声《新闻纵横》报道,提起“地沟油”大家可能首先想起的就是路边的非法小吃摊,或是不正规的小餐馆。而最近两天在台湾,这些上不得台面的“地沟油”却和味全、85度C等知名品牌联系在了一起。

中广网

◆ 餐厅和烘焙业受影响大

台湾地区警方调查发现,台湾屏东县一家工厂生产、售卖地沟油已超过1年,这些地沟油被当地知名油品企业加工成食用油出售,目前已经有超过200吨的劣质油品流入到了全台湾地区,受影响的企业有超过200家。此次地沟油事件影响多大?哪些产品可能受到污染?

根据台湾地区警方调查情况显示,在屏东、高雄的地下工厂,使用各种回收废油混杂炼制,冒充食用油销售。嫌犯郭烈成坦言,他们使用俗称“地沟油”的馊水油、皮革厂废弃油脂油以及禽畜屠宰场的皮肉下脚料等废弃物,作为油料原料牟取暴利。台湾地区警方调查人员介绍,这类“地沟油”已经流入市场,尤其是小吃摊,餐厅和烘焙业,可能受到很大影响。台湾警方调查人员介绍说,像月饼、大饼类的东西,食用的猪油都可能是问题油品。

◆ 味全 12 类产品受影响

更值得关注的是,这些问题油品被台湾地区知名油品企业强冠食品有限公司大量收购,用于生产自家的食用油产品。强冠使用问题油品生产的“全统香猪油”已经超过5.1万多桶,在今年2月至今,更卖出超过4.8万桶,包括味全在内的多个企业都使用了这种问题油品,台北卫生局负责人介绍,台湾老字号味全集团早在4日晚间就已确认有12类产品受到影响,其中包括味全肉酱,味小宝肉松等热门产品。

味全集团负责人介绍说,味全公司在今年四月份开始使用“全统香猪油”,用了15.6吨,产品销往超市、卖场、农会等等。

◆ 问题油波及企业达 235 家

根据台湾地区食品药品监督管理局负责人叶明功介绍,目前强冠问题油品影响的区域可能覆盖台北,新竹、台南,高雄等多个区域,波及企业高达235家。其中包括盛香珍、味王、台糖、85度C等知名品牌。由于牵涉企业众多,问题油品所制成的产品流向,具体影响目前还未能确定。“我们会追查,买家进了多少问题油品,用了多少,现存多少,现存的我们会马上封存。”叶明功说。

目前包括味全在内的多个企业都已发表声明,称相关产品正在回收中。一些零售商家表示,已经紧急下架。

同时,夜市和众多小吃店可能成为问题油品的重灾区。台北士林夜市备受当地市民和游客青睐,但现在不少人担忧,馊水油可能早已蔓延到了这些热门区域。“我们平时都是经常来这里吃,这样的话,饮食就没有什么安全感了。”一位台湾市民说。

◆ 企业可能存在知法犯法

目前,台湾地区相关部门已经证实,强冠公司是以低于市场价向该问题厂家采购劣质油品。虽然强冠董事长叶文详表示,是由于采购原料疏失导致此次食品安全问题,但台湾地区食品药品监督管理局负责人叶明功表示,企业在这一事件中可能存在知法犯法,将要求相关部门严肃处理。

经过专家证实,这些由地沟油加工而成的问题油品不仅原料存在问题,而且为了保证成品油在外观上让人无法察觉出问题,涉事厂家还有可能在生产过程当中添加了大量的活性炭以及抗氧化剂,长期食用将损害肝肾,并加大罹患癌症和心血管疾病的风险。



链接

台湾问题产品进入大陆市场了吗?

用问题油生产的食品已经严重威胁消费者的健康。在这一事件当中,有不少涉事企业在大陆也颇受热捧,相关品牌在大陆地区广泛销售。那么,这些企业生产的问题产品是否会流入大陆和其他台湾以外的区域呢?

杭州味全:

主要生产乳制品以及果汁
没有使用到原料油

记者致电杭州味全食品有限公司,作为味全集团在大陆设立的总公司,工作人员对于目前台湾地区味全遭遇的食品安全风险并不清楚,只是表示,杭州味全并不生产可能存在问题的味全肉酱等产品,这些台湾地区生产产品目前也并未正式进口大陆。

杭州味全食品有限公司工作人员介绍说,他们主要是生产乳制品以及果汁的,是没有使用到原料油的,而且原料也没从台湾进口。

网店店主:

店内销售的部分味全产品
与可能存在问题的批次重合

不过这并不意味着没有问题产品流入大陆。除了一些游客会在台湾地区购买或者食用存在风险的产品外,淘宝代购等渠道也有大量问题产品出售。诸如味全珍珠肉酱,辣味肉酱等产品,在淘宝上周销售量可以达到上百件。记者询问一家泉州的网店,店主介绍,目前店内味全肉酱产品多是今年5月到8月间生产,与可能存在问题的批次重合。

北京市民苏先生也曾多次在网上购买这类产品,对此表示非常担忧,“之前在淘宝上也经常关注包括味全在内的台湾食品,还代购辣味肉酱等产品,所以现在我们非常担心,不知道买的到底是不是问题食品,包括以前买的是不是也在这些批次当中。”

提个醒

购买台湾食品别忘了仔细查看生产批次

由于此次“地沟油事件”涉事产品种类繁多,而且进货渠道复杂,目前还不能确定,究竟有多少产品流入了大陆市场。消费者近期在购买这些品牌产自台湾的产品的时候,要注意仔细查看一下产品的生产批次,以免误食问题产品,影响自身的健康。

张家口市发生4.3级地震 北京、天津等地有震感

昨天18时37分在河北省张家口市涿鹿县发生4.3级地震,北京有震感。据中国地震台网正式测定:9月6日18时37分在河北省张家口市涿鹿县(北纬40.3度,东经115.4度)发生4.3级地震,震源深度10千米。

中国地震局决定启动Ⅲ级应急响应。多名北京网友表示有明显震感。据悉,北京海淀区距离震中约84.9公里。

另据新华社报道,张家口、保定、唐山、北京、天津等地有感,部分地区震感强烈,尚未收到人员伤亡情况报告。

综合

甘肃发生两起交通事故

环县一农用车发生侧翻 致11人遇难

甘肃环县外宣办6日提供消息称,7时40分,环县城东塬发生一辆农用三轮车由于下雨致使路面湿滑发生侧翻,截至13时,事故已造成11人遇难。

事故发生在环县城东塬通村油路东山距坡底约1公里处,一辆搭载14人车牌号为甘M25656农用三轮车,从环县城东塬向七里沟方向行驶,在下山转弯处驶出路面,撞上砖墙发生侧翻,当场致2人死亡,多人受伤。

目前,送医院院经抢救无效死亡9人,重伤3人正在抢救中,事故原因正在进一步调查之中。事故发生后,环县县委、县政府立即组织县消防、交警、安监、卫生等部门工作人员第一时间赶赴现场开展救援工作。

据中新网

一大巴车高速路上侧翻 现场狼藉 伤亡不明



记者6日从甘肃临夏州消防部门获悉,6日中午,一辆由甘肃兰州开往临夏州的大巴车在兰临高速发生侧翻事故,目前具体伤亡不明。

据临夏州消防部门透露,当地消防在6日13时44分接到救援电话,并于14时许赶至事故现场参与救援。据称,发生事故的这辆大巴车已经行驶至距离临夏高速公路收费站出口仅有约2公里的距离。当时,大巴车辆冲破高速公路护栏,跌落至距离路面约3米高的路基上,现场狼藉一片。

目前,具体人员伤亡和事故原因正在统计和调查中。

据中新网